
  

 

 

 

 

 Conseil d’établissement 
École Du Tournesol 

Séance du lundi 3 avril 2023 
__________________________________________________ 
Procès-verbal de la réunion du conseil d’établissement de l’école du Tournesol, le lundi 3 
avril 2023. 
 
 
Sont présents à cette rencontre : 
Mesdames : 
Mylène Laverdière-Bélanger, directrice 
Claudie Boivin, enseignante 
Mme Nathalie Sylvestre, enseignante 
Mme Hélène Trottier, responsable du SDG 
Guylaine Léger, employée de soutien 
Julie Théberge, vice-présidente 
Marie-Pier Lemelin, trésorière 
Caroline Basoni, membre parent 
 
Messieurs : 
Francis Pouliot, président 
 
Sont absents : 
Mme Claude Grimard, professionnelle 
Mme Michèle Binette, directrice adjointe 
M. Tarek Dhouibi, membre parent 
         
    
___________________________________________________________________________ 

1. PRÉLIMINAIRES 
 

1.1 Ouverture de la rencontre par monsieur Francis Pouliot, président. 
La séance est ouverte à 18h30.  

 

1.2 Présences et vérification du quorum 

Malgré les absences, il y a quorum et la séance peut se tenir. 



  

 

 

1.3 Lecture et adoption de l’ordre du jour  

 

Il est proposé par madame Claudie Boivin et appuyé par madame Hélène Trottier 

      d’adopter l’ordre du jour. 

 

Adopté à l’unanimité 

090-CE 

R23/04/03-1 

 

1.4 Lecture et adoption du procès-verbal du 1er février 2023                  

Il est proposé par madame Nathalie Sylvestre et appuyé par madame Hélène Trottier 

d’adopter le procès-verbal du 1er février 2023. 

 

Adopté à l’unanimité 

090-CE 

R23/04/03-2 

 

1.5     Suivi au procès-verbal  

- L’équipe de direction sera bonifiée l’année prochaine avec la présence de deux adjoints    
à temps plein.  

- Projet cour d’école : la demande de dérogation retarde le projet.  

- La campagne de financement avec Mikes est simple et lucrative.  

- Encore une fois on souligne la réussite du projet Porte ton pyj qui mobilise tous les élèves 
autour de la cause des enfants malades.  

- Plan de lutte contre la violence et l’intimidation : les élèves seront sondés 
prochainement et les données que nous allons retirer de ce vaste sondage nous 
permettront de mettre en lumière les défis que nous avons à relever dans notre milieu 
dans le prochain projet éducatif.  

- La classe de maternelle 4 ans est officiellement ouverte et comblée pour l’année 2023-
2024.   

- La période d’inscription est terminée. C’est la première fois depuis environ 10 ans que la 
clientèle de St-Rédempteur baisse sous la barre des 700 élèves. L’école du Tournesol est 
un peu moins touchée. Pour l’instant, il n’y a pas de redécoupage de bassin prévu.  

 



  

 

 

1.6  Intervention du public  

Il n’y a pas de public.  

 

2. CONSULTATIONS – DÉCISIONS 

 
       2.1   Consultation du Plan d’engagement vers la réussite du CSS 

Mme Laverdière présente le Plan d’engagement vers la réussite proposé par le CSSDN. 
Les membres sont invités à faire leurs suggestions qui seront par la suite envoyées au 
CSSDN sous la forme d’un sondage puisqu’il s’agit d’une étape de consultation. On 
souligne aussi le fait que le projet éducatif devra tenir compte des orientations du 
PEVR. L’équipe-école a amorcé ses réflexions sur le projet éducatif.  

 

2.2  Adoption du suivi budgétaire 2022-2023 et des prévisions budgétaires pour 

2023-2024 du SDG 

Mme Trottier présente aux membres du CE l’état de situation du budget de cette 
année ainsi que les prévisions pour l’an prochain. Elle souligne le fait que les prévisions 
ne tiennent pas compte de tous les enjeux en ce moment car certaines règles 
budgétaires ne sont pas encore connues. Nous prévoyons en ce moment un surplus 
de 32 142$ cette année. Ce surplus s’explique par le manque de personnel. Nous 
demanderons l’autorisation au CSS d’utiliser une partie de ce surplus pour 
l’aménagement de la cour d’école et nous ferons quelques achats en prévision de 
l’année prochaine.  

 

Il est proposé par madame Caroline Basoni et appuyé par monsieur Francis Pouliot 
que le suivi budgétaire 2022-2023 et les prévisions budgétaires 2023-2024 soient 
approuvés tel que présentés.  

 

Adopté à l’unanimité 

090-CE 

R23/04/03-3 

 

2.3  Journées pédagogiques du service de garde 2023-2024 

Mme Hélène Trottier présente la programmation des journées pédagogiques pour la 
prochaine année scolaire. Elle souligne le fait que l’augmentation des coûts est 
étroitement reliée à l’augmentation des coûts de transport.  

 



  

 

 

Il est proposé par madame Marie-Pier Lemelin et appuyé par madame Guylaine Léger 
d’adopter la programmation des activités tel que présentée. 

 

Adopté à l’unanimité 

090-CE 

R23/04/03-4 

 

 

2.4  Répartition du temps d’enseignement et de spécialités 2023-2024 

Madame Laverdière présente le document concernant la répartition des périodes 
d’enseignement et de spécialités proposé par l’équipe-école.  

 

Il est proposé par madame Nathalie Sylvestre et appuyé par monsieur Francis Pouliot 
de d’approuver la répartition du temps d’enseignement et de spécialités pour 2023-
2024 tel que proposé.  

 

Adopté à l’unanimité 

090-CE 

R23/04/03-5 

 

 

 



  

 

 

3. INFORMATIONS 

3.1  Correspondance 

 Aucune correspondance. 

3.2  Opération Enfant Soleil 

Une belle activité à reconduire. La participation du milieu est élevée et nous avons pu 
remettre plus de 10 000$ en trois ans à cette fondation.  

3.3  Spectacle de l’école 

La préparation va bon train pour les numéros des élèves. Il est suggéré que le président 
s’adresse aux parents qui seront présents et que les membres du CE qui sont 
disponibles soient identifiés et participent à l’accueil des spectateurs. La vente de 
billets se tiendra le 12 avril prochain. Nous allons demander aux parents qui ont 
l’habitude de venir plus tard chercher leurs enfants s’ils ont la possibilité de venir un 
peu plus tôt pour permettre aux éducatrices de se rendre au Cégep.  

 

3.4  Projet éducatif 

Les travaux sont amorcés. Nous en sommes à revoir la mission, la vision et les valeurs 
de notre école. Par la suite, le comité se penchera sur l’étude du milieu. Nous 
considérons maintenant la zone à risque entre 0 et 73%. Le CVE sera informé tout au  
long du processus de rédaction et les membres intéressés pourront aussi faire partie 
du comité.  

3.5  Préscolaire 4 ans 

Les inscriptions sont terminées depuis le 31 mars dernier. Le groupe s’élève à 17 
élèves, soit le maximum permis.  

3.6  Financement de la cour d’école 

Une troisième vente de pizzas Mikes est prévue pour le financement de la cour 
d’école. La date sera déterminée sous peu.  

3.7 Planification annuelle du cours d’éducation à la sexualité 

 Présentation des différentes thématiques abordés selon les degrés scolaires.  

 

 



  

 

 

4. RAPPORTS   

 
4.1  Rapport du président(e) 

Il n’y a pas de rapport du président. 

 

4.2  Rapport du trésorier(e) 

Il n’y a pas de rapport de la trésorière. 

 

4.3  Rapport de la direction 

Nous sommes déjà rendus à la 3e étape de l’année scolaire. Les dernières semaines 
seront très chargées.  

Le 22 mars denier nous avons eu la chance d’avoir Mme Nancy Doyon comme 
conférencière pour les parents de nos trois écoles. C’est 28 parents qui ont répondu à 
l’appel. Il est proposé, considérant le prix de ce genre de conférence de se regrouper 
avec d’autres écoles pour partager les coûts.  

  

4.4  Rapport du service de garde 

Pour la St-Valentin, les éducatrices feront une croustade aux petits fruits rouges. 

Il y aura un tournoi de hockey-bottines sur la cour (au volontariat pour les 
participants). 

Les pratiques pour le spectacle du mois de mai au Cégep de Lévis commenceront 
bientôt.  

 

4.5  Rapport du représentant(e) au comité de parents. 

La présidente et la vice-présidente de ce comité ont démissionné lors de la dernière 
séance. Les postes seront alors en élections. De plus, il y aura des élections de certains 
districts.  

Il y a aussi eu la présentation du Plan d’engagement vers la réussite (PVER). Un 
commentaire a été soulevé concernant le fait que certains élèves peuvent vivre 
plusieurs transitions lors de leur parcours scolaire.  

 

 

 

 



  

 

 

5. AUTRES POINTS 

 
 5.1 Date de la prochaine rencontre : lundi 3 avril 2023 à 18h30. 

 

6. LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 

 
 6.1       Heure de la levée de l’assemblée : 20h45  
                   Madame Trottier suggère la levée de l’assemblée.  
 
 
Adopté à l’unanimité 
090-CE 
R23/04/03-6 
 
 
 
 
 
 

________________________________                   ______________________________ 

Mylène Laverdière-Bélanger, directrice                           Francis Pouliot, président 

 

 

 
 

 


